

## Информация о проведении информационных мероприятий в 2020г. и плане на 2021г.

Прошедший год, несмотря на ограничения связанные с пандемией, выдался для нас насыщенным в плане информационных мероприятий, а посвящены они были Году памяти и Славы и подготовке к празднованию 300-летия Кузбасса.

Карантин внес свои корректизы, пришлось отказаться от торжественного открытия выставки, посвященной юбилею Победы, но мы нашли выход из ситуации и, изменив форму своей привычной работы, довели буквально до каждого информацию о вкладе нашего города и горожан в победу.

Так, накануне Дня защитника Отечества в выставочном зале архива состоялось вручение юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне» труженикам тыла и участникам боевых сражений. К этому дню мы подготовили видео-презентацию о вкладе города и горожан в Победу. Были представлены архивные фотодокументы, биографии участников войны, в том числе погибших и пропавших без вести, тружеников тыла. Ветераны за чашкой чая делились воспоминаниями с представителями молодого поколения, юнармейцами, будущими защитниками родины. В конце мероприятия прозвучали песни военных лет в исполнении учащихся музыкальной школы. Вручать медали на дому ветеранам труда посчастливилось и нам, чему мы искренне рады.

В прошлом году мы подготовили и разместили на сайте архива 2 новых виртуальных выставки («Руководители города – ветераны ВОВ» и ко Дню шахтера). Также мы продолжали работать с постоянной виртуальной выставкой «Народная победа», дополняя ее боевыми биографиями новых героев ВОВ.

Подготовили мы и передвижные выставки: в администрации округа была оформлена выставка «Руководители города – ветераны ВОВ» и «Осипники. Тыл – фронту».

В фойе архива разместили на передвижных стенах двухстороннюю выставку «Победа в тылу. Победа на фронте» с биографиями ветеранов, которая также обращала на себя внимание посетителей. Всего в течение года архив подготовил 8 различных выставок.

Создавались в течение года и новые личные фонды на основе поступивших в архив личных документов ветеранов ВОВ, тружеников тыла. Активно участвовали в реализации Всекузбасского проекта «Дважды победители», предоставляя сведения, документы, фотографии из архивных фондов о ветеранах ВОВ в городской оргкомитет. Результатом этой работы стало увековечивание имен всех дважды победителей на гранитных книгах памяти в обновленной Алле Славы.

Приняли участие и в акции «Окна Победы», оформив окна здания архива фотографиями фронтовиков, тружеников тыла со словами благодарности за их вклад в Победу.

На стене здания, в котором располагается наш архив, в июле прошлого года была торжественно установлена мемориальная доска в память о полном кавалере ордена Славы – Шанине Михаиле Васильевиче, который несколько лет жил в этом доме. К этому событию мы подготовили выставку его личных документов и фотографий, переданных в архив дочерью ветерана.

На местном телевидении по нашей инициативе регулярно на протяжении всего юбилейного года выходила в эфир тематическая рубрика «Осипники – к юбилею Победы». Она знакомила горожан с архивными документами, воспоминаниями ветеранов войны, тружеников тыла, рассказывающих о жизни нашего города в период войны. 16 сюжетов были разделены не только по годам, но и по временам года - с лета 1941г. до весны 1945г.

Самый первый сюжет «Лето 1941 года» мы представляем сейчас на отборочный тур Всероссийского кинофестиваля архивных фильмов «Российский хронограф».

Жители города с огромной благодарностью отзывались о каждом вышедшем в эфир сюжете и ждали выхода очередной передачи. Такая реакция горожан была наиважнейшим стимулом для продолжения начатой работы.

Сюжеты из этой рубрики представлены и сейчас на сайте архива в разделе «75 лет Победы» и на странице архива в Инстаграм, которую мы открыли в 2020 году с публикаций материала о ветеранах войны, тружениках тыла, вкладе города и горожан в победу.

На местном телевидении был представлен нами обзор, вышедших в свет новых сборников архивных документов и фотографий, подготовленных к юбилею Победы госархивом совместно с архивным управлением Кузбасса, куда вошли документальные материалы и нашего муниципального архива о ветеранах.

На сайте архива был создан тематический раздел, посвященный юбилею Победы. В нем мы разместили виртуальные выставки, фото, видео, документальный материал, публикации архива о вкладе горожан в Победу над фашизмом, о биографиях, трудовом и боевом подвиге наших земляков.

Говоря о сайте, не могу не остановиться на очень важном для нас радостном событии – победе нашего сайта во Всероссийском отраслевом конкурсе интернет-проектов. Это был для нас настоящий новогодний подарок. На первое место в России мы не рассчитывали, хотя надежда была. Специально для конкурса ничего нового на сайте не создавали. Сайт работает стабильно седьмой год, наполняем его постоянно архивной информацией, документами, новостями, виртуальными выставками, видеосюжетами, методическими материалами для ответственных за архивы. Создаем к исторически важным юбилейным датам тематические разделы. Представить свою работу на конкурс постарались достойно и к счастью, жюри конкурса высоко оценило наш труд, чему мы искренне рады. На достигнутом не остановимся, будем продолжать развивать свой сайт, наполняя его интересной и полезной для пользователей информацией.

В этом году мы вновь создали на сайте тематический раздел, посвященный на этот раз юбилею Кузбасса. Здесь будет размещен документальный, фотоматериал, публикации архива, видеосюжеты, виртуальные выставки, посвященные 300-летию Кузбасса.

В октябре 2020 года наше старейшее учреждение культуры – ДК «Октябрь» отметил свое 80-летие. К этому событию мы подготовили передвижную тематическую документальную выставку, на которой были представлены архивные фотографии, афиши, программы, документы о яркой, творческой жизни, царящей здесь на протяжении десятилетий.

Накануне Дня рождения города мы подготовили витринную выставку, посвященную 82-й годовщине со дня его образования. В окнах архива были представлены ретроспективные фотографии с видами города в разные периоды его развития.

**Несколько слов о мероприятиях этого года.** Надо сказать, подготовку к предстоящему юбилею Кузбасса мы начали задолго до его празднования. В местной газете «Время и жизнь» в рубрике, посвященной 300-летию Кузбасса, уже второй год публикуем статьи, подготовленные на основе архивных документов. Всего было опубликовано 34 статьи. За этот же период в новостной рубрике местного телевидения вышли в эфир более 25 сюжетов, подготовленных совместно с журналистами ТРК «Осинники». Сюжеты дублируются на сайте архива, в сети

Инстаграм - на страницах местной телерадиокомпании и городского архива. Эта работа со СМИ продолжится на протяжении всего юбилейного года.

10 марта, в наш профессиональный праздник, мы открываем стационарную юбилейную выставку, посвященную сразу же двум важным для нас историческим событиям – 95-летию нашего Осинниковского рудника и 300-летию Кузбасса. Так как наш рудник – важная составляющая часть кузнецкого угольного бассейна мы и назвали выставку соответственно – «История осинниковского рудника в истории Кузбасса». На выставке представлены документы, фотографии из архивных фондов нашего архива, рассказывающие об открытии, освоении осинниковского рудника, его значении в масштабах Кузбасса и людях, внесших весомый вклад в его развитие.

Торжественное открытие выставки пройдет с приглашением представителей общественности, ветеранов угольной отрасли, студентов горнотехнического колледжа. Информация о ее проведении будет размещена в СМИ, в соцсетях, на сайтах администрации города и архива. Надеемся, что с ней познакомятся школьники, студенты и большая часть жителей города.

В дни празднования юбилея Кузбасса мы представим жителям города и передвижной вариант выставки, включающий в себя уникальный архивный материал, предоставленный федеральными и региональными архивами нашему Госархиву Кузбасса для подготовки юбилейной выставки.

На сайте архива представим юбилейную выставку в виртуальном виде. Ссылку на нее разместим в соцсетях на страницах архива и администрации округа.

В оконных витринах архива вновь разместим копии ретроспективных фотографий о развитии нашего рудника, т.к. горожане всегда обращают на них свое внимание – подходят, останавливаются, читают описание к фото.

Тематика информационных материалов в Инстаграм будет в этом году в большей степени посвящена истории рудника и юбилею Кузбасса. Мы продолжим рассказывать о заслуженных людях города, которыми гордятся не только Осинники, но и весь Кузбасс.

На местном телевидении уже начат показ новой рубрики, посвященной юбилею рудника и 300-летию Кузбасса. 2 передачи уже вышли в эфир и эта работа продолжится до конца года.

Не останутся без нашего внимания и другие важные юбилейные даты – 60-летие полета в Космос Ю.А.Гагарина, в масштабах нашей территории это еще и 60-летие пос. Тайжина, 85-летие городской больницы. К каждому историческому событию мы обязательно подготовим выставку и сделаем информационное сообщение в СМИ, на сайте архива и в соцсетях.

Начальник МКУ «Архивное управление»



Е.В. Бабичева